

13 марта
1940 г.

№ 19 (494)

Цена отдельн. № 8 коп.

Нижний Партизан

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ
РАЗ В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село
НИЖНЕ-ИЛИМСК, улица
Советская, № 3.
Телефон редакции № 50

Газета Нижне-Илимского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

По-большевистски готавитъся к севу

В 1939 году большинство колхозов нашего района добилось новых замечательных успехов в борьбе за повышение урожайности. Передовой колхоз района „Новая деревня“ средний урожай получил 14,48 ц. с га, в том числе пшеницы 16,38 ц. с га, ячменя—15,44 ц. с га, колхоз „Искра“ с площадью 130 га получил средний урожай пшеницы по 16,5 ц. с га, а на отдельных участках по 25 центнеров.

Честно работающие колхозники получили высокий доход на трудодни хлебом и другими продуктами. Денежные доходы наших колхозов за истекший год возросли на 27,3% против 1938 г.

Третий год Третьей Сталинской пятилетки должен принести еще более лучшие успехи в деле повышения урожайности, повышения доходов колхозников. Для этого в нашем районе имеются все условия.

Сейчас требуется, чтобы руководители колхозов правильно поняли свои задачи и с честью взялись за подготовку своих колхозов к севу. На районном совещании передовиков сельского хозяйства отмечено, что многие колхозы района слабо готовятся к севу. Семян требуется по плану 1939 года 16971 ц. Из 872 плугов отремонтировано 520, не выполнен план снегозадержания, сбора золы, птичьего помета. Особенно позорно отстают колхозы „Красный таежник“, „Север“, „Красная звезда“. Руководители этих колхозов встали на изживеческий путь, ожидают, что кто-то им привезет семена.

Весна уже не за горами. До начала сева в нашем районе остаются считанные дни. Руководители тех колхозов, в которых нехватает семян, обязаны изворачиваться любым способом и деловитее, не надеясь на жалезной дороге Выборг—Сердоболь.

Наши авиація вела активные действия по войскам и военным объектам противника. При этом сбито 5 самолетов противника.

Оперативная сводка Ленинградского военного округа

В течение 9 марта на фронте не произошло ничего существенного. На Выборгском заливе наши части заняли остров Поркаасари и остров Пюиспандасари и на западном берегу этого залива—местечко

яться на „подкормку“, а изыскивать недостающие семена внутри района или в соседних районах путем социализации помощи между колхозами.

Райзомотдел и исполком районного Совета должны оказать в этом деле практическую реальную помощь колхозам. Январскийplenум обкома ВКП(б) обязывал засыпку семян по колхозам обеспечить не позднее 1 февраля, ремонт машин закончить к 1 марта. В нашем районе это указание обкома не выполнено. Это накладывает серьезную ответственность на каждого партийного и беспартийного руководителя. В оставшийся срок надо готовиться к севу так, как этого требует партия и советское правительство.

Полностью по плану приготовить высококондиционные семена. Организовать агротехническую учебу, обеспечить применение агротехнических правил, минеральных удобрений, чтобы гарантировать получение высокого урожая. Правильно организовать постоянные звенья, образцово поставить работу ефремовских звеньев. Приготовить рабочеспособного коня—единственную тягловую силу в нашем районе. Хорошо отремонтировать машины, хорошо и во время посеять, собрать высокий урожай—это задача партийных, комсомольских, советских организаций. Выше ответственность коммунистов за подготовку к севу.

Сегодня мы печатаем обращение районного совета земляков передовиков сельского хозяйства. Товарищи бригадиры, звеньевые, конюхи, кузнецы, колхозники и колхозницы, включайтесь в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской пятилетки за получение Сталинского урожая, за дальнейший расцвет колхозной жизни!

ОБРАЩЕНИЕ

Районного совещания передовиков сельского хозяйства, председателей колхозов, бригадиров и звеньеводов ефремовских звеньев высокого урожая ко всем колхозникам и колхозницам Н-Илимского района.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Колхозное крестьянство, беззаветно любящее свою отчизну, безгранично преданное родной партии большевиков уверенно и смело идет вперед к новым победам. Социалистическая система хозяйства является теперь единственной формой нашего земледелия. И это земледелие, следовательно, является не только наиболее крупным и механизированным, а значит и наиболее товарным земледелием, наиболее оснащенным современной техникой, чем земледелие любой другой страны.

(Сталин)

Исторические решения XVIII съезда ВКП(б) вызвали новую могучую волну социалистического соревнования. В борьбу за Сталинские 8 миллиардов пудов зерна в год включились тысячи бригад, звеньев, передовиков и стахановцев колхозного производства. В нашем районе в период весеннего сева имелось свыше 200 лучших ударников—колхозников, которые перевыполнили нормы выработки по всепашке на 126,7%, по бороньбе—на 133%, по севу—на 127,4% с хорошим качеством работы. Целый ряд колхозов и отдельных колхозников утверждены в 1940 году кандидатами в ВСХВ.

В колхозах, не пострадавших от засухи, урожайность зерновых культур в 1939 году повысена в среднем на 7% к 1938 году и на 12% выше 1933 года. Колхозы, находясь в полосе влияния засухи, благодаря полного проведения агромероприятий, своевременного их выполнения, сумели не только удержать урожай зерновых на уровне среднего урожая по району, но значительно повысили его. Это свидетельствует о том, что руководители колхозов, благодаря применению передовой агротехники, сумели уберечь свои посевы от неблагоприятных условий.

Например, колхоз „Красный партизан“ получил урожай на 34% выше среднего урожая по району, колхоз „Красное знамя“ получил урожай на 28% выше среднего урожая по району. Передовые же колхозы района, как

„Новая деревня“ (участник ВСХВ в 1939 и 1940 г. г.) получил средний урожай за 1939 год 14,48 центнера, колхоз им. Ленина—12,25 ц. с га, колхоз „Искра“ с площадью 130 га, получил средний урожай пшеницы 16,5 ц. с га.

Денежные доходы колхозов по району в 1939 году повышенны на 27,3% против 1938 года, а по сравнению с 1933 годом увеличились на 118,2%. Оценка трудодня колхозников в 1933 году составляла в среднем по району 85 коп., а в 1939 году составляет 1 р. 66 коп. или увеличилась в два раза против 1933 года.

Социалистическое животноводство за 1939 год выросло против 1938 года по крупно-рогатому скоту на 11%, по лошадям—на 8%, по свиному поголовью—на 1,9%. Но в наших колхозах есть еще много недостатков. Прошедший 1939 год с особой яркостью показал, что засуха, отразившаяся на гибели хлебов в 19 колхозах, застала эти колхозы врасплох и совершенно не подготовленными к борьбе со стихийным явлением природы, в результате чего ряд колхозов получил очень низкий урожай (по 4-6 ц. с га). Основной причиной гибели хлебов и низкого урожая послужило то, что не было проведено действительной борьбы за влагу в почве.

Снегозадержание, как один из способов борьбы за влагу, было проведено в 1939 году только на площади 1000 га, что составляет 7% от площади всей пашни района. Вспашка на зябь проведена в размере 3523 га, что составляет 33% к посевной площади района, произведено посева по весновспашки 3694 га или 35% от площади всех посевов. Лущение живицы осенью 1938 года совершенно не проводилось, яровизация была проведена на 27% к плаву. При весеннем севе в отдельных колхозах допускалась мелкая заделка семян, разбросный сев руками, не своевременное боронование почвы, опоздание с севом.

Уроки прошлого года отдельные колхозы не учитывают и преступно плохо готовятся к весеннему

севу в 1940 г. Вывозка на вагон по плану колхозами выполнена на 47%. Особо плохо обстоит дело в колхозе им. Ворошилова, где вывезено навоза 6% к плану, в колхозе „Искра“—на 11%, „Ангара“—на 3%, „Красный сибиряк“—на 8%.

Снегозадержание по району выполнено на 90%, а некоторые колхозы снегозадержание совершенно не проводят („Север“, „1-ая пятилетка“, „Гранит“, „Труженик“, „Сибиряк“).

Недостаточно развернут сбор местных удобрений, как золы и птичьего помета.

Очистка семян и доведение их до кондиционного состояния идет медленно. Семенные фонды по району доведены до кондиции в размере 65%. Колхозы „Победа“, „Красная звезда“, им. Сталина, „Новая жизнь“ до сих пор не проверили своих семян через контрольную семенную лабораторию и не заботятся о качестве семян.

Ремонт машин, сбруи, тары, транспортных средств не закончен. Плуги отремонтированы на 51%, бороны—на 94%, сеялки—на 79%, культиваторы—на 82%.

Организация постоянных полеводческих звеньев и составление для них производственных планов работ по району также полностью не закончена.

Рабочие лошади в ряде колхозов находятся в плохом состоянии (колхоз им. Кагановича, „Красный таежник“). Вследствие плохого ухода, содержания и кормления в колхозах „1-ая пятилетка“, „Сибиряк“, Илимский партизан“ имеются случай абортирования кобылиц.

Недостатки в животноводстве в ряде колхозов еще полностью не ликвидированы (плохой уход, падеж, варварское отношение к лошадям, обезличка, частая смена работников животноводческих бригад), в результате чего государственный план развития животноводства на 1939 год в отдельных колхозах не выполнен.

ОБРАЩЕНИЕ

(Окончание)

Товарищ Сталин в своем докладе на 18 съезде ВКП(б) поставил большие задачи в области сельского хозяйства:

„Развернуть дальше подъем земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3-4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар 12-13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам на 30—35 процентов в среднем, увеличить поголовье овец и свиней вдвое, поголовье крупного рогатого скота—проценсов на 40, поголовье лошадей—процентов на 35.“

Постановления ЦК ВКП(б) и СНК об охране общественных колхозных земель от разбазаривания, о развитии общественного животноводства в колхозах, о порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах открывают в колхозах еще больше возможностей к организации ино-хозяйственному укреплению колхозов, к дальнейшему укреплению социалистического животноводства, к получению более высоких урожаев в колхозах.

Успешное выполнение этих задач будет означать дальнейший расцвет зажиточной и культурной жизни, дальнейший подъем материального положения колхозников.

С осени 1939 года, по почину бригадиров-комсомольцев Сталинградской области, Хопёрского района Аркадия Гурова и Георгия Козленкова, по всему Советскому Союзу волной разлилось стахановское движение за получение в 1940 году со всей посевной площади колхозов среднего урожая зерновых не менее 100 пудов или 17 центнеров с гектара.

Движение стахановцев открыло перед колхозами широчайшие возможности к получению высоких урожаев с больших массивов посевных площадей, оно показало, что борьбу за высокие урожаи могут вести не только отдельные звенья, а в целом бригады, колхозы. Движение стахановцев, кроме того, напомнило, что решающую роль в деле поднятия урожайности играет организация труда. Целиком и полностью подтвердились слова, сказанные тов. Андреевым на XVIII съезде ВКП(б), что „надо решительно переходить на звеньевую систему труда в колхозах и бригадах и на оплату и премирование труда индивидуально и по звеньям, в зависимости от урожайности“.

В нашей области знамя борьбы за высокий урожай по опыту Ефремова первым смело поднял тов. Зубаков—звеньевод колхоза им. Ворошилова, Зиминского района. В 1939 году его звено с участка в 5 га собрало зерна по 366 пудов с гектара. Успех Зубакову обеспечило наличие постоянного звена, сев в сжатый срок с соблюдением передовой агротехники, образцовый уход за посевами во время летнего периода, уборка хлеба без потерь.

В стахановское движение за стопудовые урожаи включились колхозы нашего района: им. Кирова, который взял на себя обязательство получить урожай с площади 140 га пшеницы по 20,2 центнера с гектара, колхоз „Трактор“—с площади 62 га получить средний урожай пшеницы по 17 центнеров с гектара.

Для получения 100 пудовых урожаев у колхозов нашего района есть все возможности и эти возможности учли и осуществляют на деле организованные ефремовские звенья высокого урожая в 31 колхозе, которые взяли на себя обязательство получить от 40 до 60 центнеров с га.

Районное совещание передовиков сельского хозяйства с большим энтузиазмом подхватывает почин стахановцев—передовиков сельского хозяйства, включается в стахановское движение за получение 100 пудовых урожаев в наших колхозах и обращается ко всем колхозникам, колхозницам и специалистам сельского хозяйства Ч-Илимского района организовать во всех колхозах стахановское движение, поднять на новую, высшую ступень социалистическое соревнование и ударничество на борьбу за получение 100 пудовых урожаев. В целях высококачественного проведения весеннего сева в сжатые сроки и получения высоких урожаев, районное совещание передовиков сельского хозяйства берет на себя обязательство и призывает всех колхозников и колхозниц нашего района:

1. Усилить борьбу за власть путем проведения снегозадержания, для этого перекладывать на полях вехи по мере накопления снега, производить раскладку их на новых участках, где не проводилось снегозадержание, с тем, чтобы добиться снегового покрова на полях за счет маревых снегопадов толщиной не менее одного метра.

2. Полностью вывести по санному пути на полевые участки весь накопившийся на колхозных фермах и на дворах колхозников на-

воз с правильным его укладыванием в большие кучи для перегорения, а старый перепревший навоз использовать в качестве удобрения под яровые культуры.

3. Закончить ремонт машин, сельхозинвентаря не позднее 15 марта с хорошим качеством ремонта и снабдить все рядовые селянки грузилами.

4. Полностью выполнить план сбора золы и организовать сбор всего куриного помета, находящегося в хозяйствах колхозников.

5. Закончить подготовку и очистку семян до кондиции не ниже 2-го класса к 15 марта и не позднее этого срока вторично проверить их через контрольно-семенную лабораторию.

6. Произвести обмен своих рядовых низкоурожайных семян на сортовые с Шамановского пункта госсортфонда и из заготконы по плану не позднее 15 марта.

7. Обеспечить колхозы необходимым количеством ядоматериала для проправления. Посев колосовых культур произвести исключительно проправленными семенами, применить в борьбе с болезнями картофеля проправление его формалином.

8. Организовать во всех колхозах постоянные полеводческие звенья, закрепить состав этих звеньев и выделить звеньеводами лучших стахановцев и ударников колхозного производства. Обеспечить помощь в работе постоянных звеньев со стороны специалистов райза.

9. Полностью провести яровизацию семян согласно доведенных планов, для чего своевременно подыскивать помещения, необходимый инвентарь, тару.

10. Немедленно приступить к проправливанию кондиционных семян пшеницы для производственных участков при помощи парата АБ, не допуская проправливание зерна с влажностью выше 17%.

11. Всех рабочих лошадей привести в состояние хорошей упитанности, подобрать сбрую, выделить на весенний сев броню зернового фуража и сено лучшего качества. Прикрепить к лошадям конюхами лучших опытных колхозников. Немедленно освободить от работы всех жеребят кобылиц. Совершенно освободить от работы и поставить на отдых всех рабочих лошадей за 2 недели до посева.

12. В целях поднятия производительности труда и трудовой дисциплины среди колхозников, пересмотреть все нормы выработки и оценку работ в трудовых и установить нормы выработки в полевод-

стве и других отраслях хозяйства из опыта работы лучших, добросовестных колхозников. Разработать во всех колхозах правила внутреннего распорядка по примеру колхоза им. Кирова, Усольского района.

13. Организовать и усилить работу по агроучебе среди колхозников и колхозниц, проводить читки сельскохозяйственной литературы и газет.

Райзо через своих специалистов усилить практическую помощь колхозам в подготовке к весеннему севу и в проведении агроподготовки.

14. Развернуть между звеньями и бригадами социалистическое соревнование за высокие урожаи, за хорошее и досрочное проведение всех сельскохозяйственных работ.

15. Странно следить за сохранением семян, не допускать порчи их амбарными вредителями и от са- мосогревания, организовать перелопачивание и просушку влажных семян.

16. Произвести повторную проверку качества сельхозинвентаря и машин к 15-му апреля.

17. Провести на всех отдаленных участках подготовку полевых станов к 1-му апреля.

18. Полностью провести в жизнь разработанный район комплекс агромероприятий.

19. Организовать во всех колхозах на период сева и во время сельскохозяйственных работ общественное питание и детские ясли. Обеспечить детские ясли продуктами питания и денежными средствами за счет культурно-бытовых фондов колхозов.

20. Оживить в колхозах массово-воспитательную работу, используя для этого чтецов-беседчиков, работавших в период выборов в местные Советы депутатов трудящихся, перенести их работу в период весенне-летних работ на поле в бригады и звенья.

21. Развернуть в колхозах подготовку кадров через курсы РКШ, заочное обучение, сельскохозяйственные кружки.

22. Через розничный магазин селькохознаба своёвре-менно обеспечить колхозы запасными частями.

23. Неустанно вести в колхозах решительную борьбу за улучшение социалистического животноводства, повышение продуктивности скота через метизацию. Улучшить уход за животными. Полностью выполнить план развития животноводства согласно постановлению ЦК ВКП(б) и СНК СССР о развитии общественного животноводства в колхозах.

24. Совещание считает, что вся хозяйственная работа в колхозах должна правильно сочетаться с культурно-политической работой, с воспитанием колхозников в коммунистическом духе, о глубоком изучении решений XVIII съезда ВКП(б).

25. Совещание призывает всех колхозников и колхозниц усилить свою бдительность, навести большие винтический порядок во всех колхозах, полностью выявить все недостатки, высококачественно подготовиться и провести весенний сев, мобилизовать все силы колхозников и колхозниц на выполнение истрических решений XVIII съезда ВКП(б).

Вперед к новым победам! За 100 пудовые урожаи! За зажиточную и культурную жизнь колхозников!

По поручению совещания подписала комиссия в составе:

Белобородов, Банщиков, Коротков, Ступин, Колесников, Сиринин, Оглоблин, Березовский.

В Тушаме не торопятся с подготовкой к севу

В колхозе имени Молотова ремонт сельхозмашин идет медленно. Кузница не оборудована, стекла выбиты, никогда не замыкается, что может привести к хищению кузнецких инструментов. Сборка ремонтируется медленно.

Ефремовское звено также бездействует. Никаких агромероприятий не проводят, снег на участке не задерживает, золу не собирают.

Председатель колхоза Карнаухов ждет теплых и долгих дней, не организовал подлинной борьбы за подготовку к севу. С.

ПРЕМИИ

Иркутский облисполком за хорошую организацию трудогужучастия и досрочное выполнение плана дорстроительства, премировал:

Председателя Игирменского сельсовета Скрипника в сумме 500 руб.

Председателя колхоза им. Кирова Черемных С. П.—350 руб.

Председателя колхоза „Красный партизан“ Жмурова И. С.—250 руб.

Сельдоруполномоченного по Воробьевскому сельсовету Банщикова М. Г.—150 рублей.

Членов строительной бригады колхоза им. Кирова: Черемных П. Х. Черемных М. Н. Черемных И. А. Черемных Я. Ф.—по 75 руб. каждого.